[image: image4.jpg]zhongkao®zm




[image: image5.jpg]



[image: image5.jpg]              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

初三物理  练习题2
填空题
8．（3分）改变物体内能的方式有做功和热传递两种．在汽油机的压缩冲程中，活塞压缩燃料混合物使它的温度升高，是通过　_________　的方式增加了燃料混合物的内能．为了不让柴油机在工作时温度升得太高，在设计制造时，气缸外有一个水套，让气缸被水包围着，这样就可以通过　_________　的方式降低气缸的温度（减少气缸的内能）．

　

9．（3分）如图，鱼缸中只有一条小鱼，而眼睛从A点可以观察到两条，一条鱼的位置变浅，另一条鱼变大，前者是由于　_________　形成的　_________　像（填“实”或“虚”）；后者是由于鱼缸的　_________　侧部分（填“左”或“右”）等效凸透镜而形成的　_________　像（填“实”或“虚”）．
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10．（3分）600年前，我国明代航海家郑和开始了下西洋的壮举．郑和使用的名为“宝船”的大帆船从长江驶入海洋时，若船上载重不变，则船所受的浮力　_________　，排开水的体积　_________　（填“变大”、“变小”或“不变”）．这是因为海水的密度比河水的密度　_________　．

　

11．（3分）身高1.6m的体操运动员站在平面镜前3m处，他在镜中所成的像是　_________　立的虚像，像高　_________　m，这时运动员和他的像的距离是　_________　m．

　

12．（3分）如图所示，图甲为人敲鼓，能发出悦耳的鼓声，这说明声音是由于物体　_________　产生的，通过　_________　传到人的耳朵；图乙中，抽去玻璃罩中的空气，就听不到铃声了，这说明声音传播需要　_________　．
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13．（3分）能源问题是现代社会发展的三大基本要素之一．能源家族中有：①柴薪、②煤炭、③石油、④天然气、⑤水能、⑥风能、⑦太阳能、⑧地热能等，在大量耗用各种能源时，会造成空气污染的有　_________　；会造成水土流失和沙漠化的有　_________　（填题序号）．

　

（3分）如图所示，两手指按住铅笔尖和铅笔头，两手指受到的压力　_________　，两手指受到的压强　_________　，（填“相等”或“不相等”），这表明　_________　．
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